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Р/КОЮДЯЩйЗ ТЕХНИЧЕСКИ! МАТЕРИАЛ
ПОРЯДОК УСТАНОВКИ И РЕГУЛИРОВАНИЯ РТМ 264)7-196-75
ТИПОЗЫХ УЗЛОВ СИГНАЛИЗАЦИИ
ДАТЧИКИ ДБПМ-З.ДБКПГМ-За и СИГНА- Взамен ТИ 166-68

Л ИЗАГОРЫ СПКМ-Эа, СКПУМ-ДЗа-Р

Приказом Союзптюмарматуры от ” 2 1 "  октябр я  1 9 7 5 г . 

№ 114  срок введ ен и я установлен  с " I ” м арта 1 9 7 6 г .

Настоящий руководящий технический  м атери ал  С РТМ) я в л я е тся

руководством  по у стан овк е  и регулированию датчи ков ДБПМ-Э

по Т У 5 .6 6 ^ -8 1 0 8 -7 5 , ДБКГСГМ-За по Т У 5 .6 6 8 - 8 Ю7 -7 5  и си гн ал и заторов

СПКМ-За по Т У 5 .6 6 8 -8 Ю 6 -7 5 , СКПУМ-ДЗа-Р по Т У 5 .6 6 8 - 8 Ю5 -7 5  на

запорной трубопроводной арм атуре с пневмоприводом( далее по т е к с т у

0 )  си гн а л и зато р ы ), и о т в е ч а е т  требованиям  ТУ на си гн али заторы . 
ф  Срок применения сигнализаторов СПКМ-За, CH/7S/M-ДЗа- Р 

до Ot ОТ 02.
I .  ОБЩИЕ ПОЛОЕЕН ИЯ

1 .1 .  Настоящий РТМ у с тан ав л и в ае т  треб ован и я  к у стан о вк е  и р егу л и ­

рованию на арм атуре" тол ько  т р е х т х . пционных с и гн а л и за то р о в .

1 .2 .  Точность и надеж ность срабаты ван и я системы  сигнализаци и  зави си т  

от правильной установки и регул и рован и я си гн ал и зато р о в  на ар м ату р е *

зам. ©оценка строительства
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РТЛ 26-07-195-75 Стр.2

1*3. Установка сигнализаторов на арматуре должна обеспечивать 

свободный доступ для подвода электрического кабеля и регулиро­

вания.

1.4. Сигнализаторы, установленные на аомагуру, после регулиро­

вания долины быть закрыты к о з л а м и  к опломбированы.

1.5. Основные технические характеристики сигнализаторов 

приведены в табл.1.

Таблица X

I | 

** ^ .

■ ' v. ;

I

$

Тип
сигпалнзаторз

Рабочий ход 
штока сигна­
лизатора

в каздуэ 
сторону, 

мм

Усилие пере­

мещения 
вдоль осп 
штока в 

конце хода, 
кг

Обязательный 

перешил 
в кащдом 

конечном 
положении, 

ш

ЛоПуСТН-МЫЙ 
ход пере­
шила в 
ка;лдуо 

сторону, 
м м

---  Д7П1-3 2д0,25 Зд1,2 1.5

‘ д в к т - 5 а  \
2„5Й0 *5 2,9+0,5 0,5 1,0

— . . . .

2+0,25 7,5+1,5 1.5
i

СКПУы-дСй-Р 2,0+0,5 3,5+1,5 1,5

Л р д м е ч ц н и я :  I. Л од обязательным пгрекзглом полили стоя 

перешил штока сигнализатора нс менее 0,5 нм в каждом коночном 

положении, обеспечиваемый арматурой сверх рабочего хода.

2. рабочим ходом штока трехпозлцпопгшх 

сигнализаторов называется величина хода, отсчитываемая от нейтрального 

пол сселяя до момента: !

а) замыкания соответствующих контактов - для СЛШл-За, С1ШУд-дЗа-Р; •
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б) выдачи сигнала - для ДК1Г-3, /ЗЗииЗ'-оx при шщвняошш и 
вдвкжеппи нтока.

1.6. Усилие , передаваемое приводи!'’! элементом механизма штоку 
датчика, должно бить направлено вдоль оси его.

Примечание: I. Для рапос разработавшее устройств и механизмов допус­

кается угол между направлением усилия, воздействующего на што к и с ь ю  
штока датчика по более 15°.

2. Не допускается использовать возвратные пружины датчи­
ков в качестве привода механизмов и отдельных звеньев узлов арматуры. 

2. ПОР;ДОК УСТАНОВКИ УЗЛА СИГНАЛИЗАТОРА НА АРМАТУРУ f  ^

@ 2 . 1 . Установку сигнализатора на арматуру (черт 2 ? $ ^ о б х о д и м о  

производить в следующем порядке:

а) подсоединить электрический кабель (нештатный) к сигнализатору 

в соответствии со схемой Лчерт.З и 4);

б) навернуть кронштейн 4 заподлицо с низшим торцом сигнализатора и, 

придерживая ключом за лыски на штоке сигнализатора, навернуть на всю 

длину резьбы штока гайку 17, серьгу 2;

в) установить кронштейн 4 с сигнализатором 5 на арматуру на два штиф­

та 9, при этом указатель крайних положений I должен быть расположен

в серьге 2.

3. ПОРЯДОК РЕГУЛИРОВАНИЯ СИГНАЛИЗАТОРА НА АРМАТУРЕ

3.1. Регулирования сигнализатора на арматуре производится на тех­

нологическом стенде в два этапа: сначала осуществляется грубое регули­

рование, затем - точное.

3.2. Грубое регулирование:

а) открыть арматуру ручным дублером до упора проконтролировав полное 

открытие по указателю ^файних положении, при этом срабатывание сигна­

лизатора 5 должно отсутствовать;

б) снять кронштейн 4 со штифтов 9 и, навернуть его на сигнализатор 5 

на один оборот, установить на прежнее место; если сигнал не появился,

Зам. Q)
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необходимо каждый раз снимать и навинчивать на сигнализатор 5 крон­
штейн 4 на один оборот по часовой стрелке до тех пор, пока не появит­
ся сигнал "открыто";

в) спять кронштейн 4 с сигнализатором 5 с арматуры и провернуть 
кронштейн 4 на один оборот против часовой стрелки; при этом сигнал 
"открыто" должен исчезнуть;

г) обеспечив положение, когда сигнал отсутствует при повороте 
кронштейна 4 относительно сигнализатора 5 на один оборот против 
часовой стрелки , необходимо закрепить сигнализатор 5 в кронштейне 4 
при помощи болта 3.

3.3. Точное регулирование
а) для точного регулирования необходимо снять кронштейн 4 в сбо­

ре с сигнализатора.! 5 со штифтов 9 и вращать серьгу 2 против часовой 
стрелки до появления сигнала, придерживая ключом шток сигнализатора 5 
затем для обеспечения обязательного перешила дополнительно повернуть 
серьгу 2 в ту не сторону (число оборотов серьги 2 определяется исхо­
дя из величины шага резьбы на штоке сигнализатора 5 и величины обя­
зательного перенайма), серьгу 2 законтрить гайкой 17; 1

б) закрыть арматуру ручным дублером, проконтролировать полное |
закрытие по указателю крайних положений; j

в ) навернуть па болт 14 гайку 15, надеть mcildy 16, ввернуть 
болт 14 в серьгу 2 до упора в указатель I и, продолжая вращать его 
в ту же сторону, следить за появлением сигнала

г) зафиксировать положение, при котором появился сигнал, и обес­
печить обязательный пережим, для этого необходимо дополнительно по­
вернуть болт 14 в ту же сторону ( число оборотов болта 14 определяет­
ся исходя из величины шага резьбы болта и величины обязательного 
пережима); удерживая болт 14 в установленном положении, законтрить 
болт 14 гайкой 15.

Примечание; па ранее разработанной и эксплуатируемой арматуре 
допускается шток датчика 5 относительно серьги 2, гайкой 17 не конт­
рить.

3.4. Произвести проверку срабатывания сигнализатора от ручного 
дублера и пневмопривода.

3.5. Установленный и отрегулированный на арматуре узел сигналы 
затора 5 следует закрыть кожухом 6, закрепив ого при помощи болтов 13 
и шайб 12 и опломбировать.

Зам. ©
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вторичных пре образов т л е й  с к жтполеы вихоупого напряжения

При регули рояля п ДБЛМ-З . арматуре по вводному пиаря линю, 

подключении производится в соответствии со схеме" (черт.о)

А,____ ____ В
1  т

► <
------J

г н

ДБПМ-З

R//- сопротивление нагрузки 1 ком ±Р»2^;

Vf - вольтметр типа B7-I6 К.Д.Т. 0,2

У г - вольтметр любого типа с R f a  > 1 0 0  ком 

(при пользовании вольтметра с меньшим И ь  сопротивление Rh  

подбирается с учетом внутреннего сопротивления прибора);

H z -  частотометр (класс точности не ниже 1,0)
Черт. 5

3.7, Напряжение питания устанавливается р а в н ш  I2j_0,2 В при 

частоте f  = 400+8 Гц.

В крайних положениях арматуры по вольтметру Vz контроли­

руется выходное напряжение с ДБПМ-3 , которое должно соответство­

вать величинам, приведенным в табл,2 (при этом пережима делать 

не требуется).

Таблица 2

Тип сигнализа- Выходное напряжение Vz , В
тора Ход штока в обе стороны от нейтрали

Д Е Ш - З 11*4+0,2 (не менее 10,0 при отсутствии 
регулировки)

П р и м е ч а н и е. При переходе из одного крайнего положения
арматуры в другое необходимо контролировать наличие перехода .
выходного напряжения через минимум (остаточный сигнал свыше 200 мдв)

Нам. @ нов.
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4 .  ГЕРМЕТИЗАЦИЯ 3 3 0 Д 0 В  К А БЕЛ Е1

4.1. Для подсоединения электрического кабеля к сигнализатору 

необходимо:

а) снять пломбу, отдернуть болты 13, снять кок ух б и шайбы 12;

б) подсоединять кабель к сигнализатору 5,руководствуясь соответст­

вующе.'* электрической схемой ( черт, 3 и 4 ");

в) проверить правильность сигналов крайних положений арЯатурц 

путем срабатывания от ручного дублера и плевмсгидропривода;

г) после проверки правильности появления сигналов произвести 

герметизацию ввода кабеля в соответствии с МХО.232.054” Положениз 

о порядке примененая,установки,регулировки,монтажа и герметизации 

кабельных вводов сигнализаторов конечного пололспия” ;

д) после герметизации повторно произвести проварку работы сигна­

лизатора 5 от ручного дубдерз и пзезногидропркэода,фиксируя сиги**-., 

конечных полслешгй " открыто1’ - "закрыто”;

е) после проверки раб от ос лос обнести узла сигнализатора 5 устано­

вить кожух б и закрепить его при помощи болтов 13 и вайб12;_

ж) произвести заземление экранирующей оплетки кабеля под верхний 

болт В,крепящий кслух 6 к арматуре и опломбировать кожух б.

4.2. Псе роботы по герметизации ввода кабеля ( п. 4.L, под­

пункты а,б,з ) следует производить:

а) ДБГГ'-З - по MKI.430 - 256 ТО " Сигнализаторы поле,;сипя ызхсчиэ- 

иов Cni'.-I, С ГГ 35-2. Техническое описание и инструкция по экспяуа- 

та цп ;т";

б) ЯЕКПГМ-За - по WX0.2J2.068 ТО "Техническое описание и инструк­

ция по обслуживанию систем бесконтактной сигнализации" ;

зам. ©
и
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в) сигнализаторов 004"-За - по Ч Ш .З СО .С ЗШ 'О и С и г н а л и за т о р ы  

положения контактнее СШС. Техническое описание и инструкция по 

эксплуатации";

г) сигнализаторов 0 К П ^ . а д а-р По f 1X0.3С О .00970 "Техническое 

описание и инструкция по эксплуатации".

О .  Запрещается снимать сигнализаторы с арматур11 в процессе 

подсоединения кабеля и герметизации.

С а р а т о в  М.Г.Главный инженер
А'

Зам, главного инженера / ^ С ^ ^ ^ 'п а к о в  О.Н. 

Заведующий отделом « 1 6 Власов М.И. 

Заведующий отделом Щ 136 Смородин М.В.

Руководитель темы ' Грйгорьев 3*с *
Исполнитель Чистяков А.А.

СОГЛАСОВАНО:
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СОГЛАСОВАНО:
Представитель ВП 953 
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